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INTERPELLATION  
G e g e n  d e n  m u t w i l l i g e n  V a n d a l i s m u s  a n  H a l l o w e e n  
 
 
F o r m e l l e s  
 
Die Ortspartei der SVP Hünenberg, in welcher auch die Junge SVP integriert ist, 
stellt gemäss §81 des zugerischen Gemeindegesetzes untenstehende 
Interpellation zuhanden der Gemeindeversammlung vom 12. Dezember 2011 mit   Verantwortlich: 
dem Ersuchen um mündliche Beantwortung.    Gregor R. Bruhin 
 
 
F r a g e n  
 
Nach der diesjährigen Halloweennacht waren erneut die Resultate von 
mutwilligem Vandalismus an Häuserwänden, Parkbänken und anderen Objekten 
zu sehen. Vielfach werden diese mit dem Werfen von Eiern und dem Sprayen 
von Rasierschaum begangen. Um sich diesen Entwicklungen der letzten Jahre 
entgegen zu stellen, werfen sich folgende Fragen auf:  
 
1. Wie begegnete der Gemeinderat bis jetzt dem mutwilligen Vandalismus, der 

alljährlich in der Halloweennacht betrieben wird? Ist ein Aktionsplan wie bei 
anderen Gemeinden vorhanden? 

 
2. Besteht eine Absprache mit der Zuger Polizei zur erhöhten Polizeipräsenz an 

diesen Abenden? 
 
3. Die Randalierer sind meist junge Schüler der Mittel- und teilweise Oberstufe, 

wird im Rahmen der Jugendarbeit Hünenberg an Halloween ein 
Rahmenprogramm zur Verfügung gestellt, mit welchem die Jugendlichen 
gesammelt und vom randalieren abgehalten werden können? Wenn nein, 
wieso nicht? 

 
4. Wie wird sichergestellt, dass sich die Jugendarbeiter auf die direkte Arbeit mit 

Jugendlichen fokussieren können und nicht mit administrativen oder 
bürokratischen Belangen aufgehalten werden? 

 
5. Wird in den Schulen Hünenberg gezielt über die persönlichen wie auch 

gesellschaftlichen Konsequenzen informiert, welcher Vandalismus zur Folge 
hat und somit Präventionsarbeit betrieben? 

 
6. Wie gedenkt der Gemeinderat in der kommenden Halloweennacht vom 

31.10.2012 zu agieren? 
 
 
Hünenberg, 24. November 2011 
 
Thomas Villiger, Präsident SVP  Gregor R. Bruhin, Präsident JSVP 

 

 


